

В диссертационный совет
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
Д 505.001.103 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук по
научной специальности 5.2.5. Мировая
экономика (экономические науки)

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кравченко Юлии Борисовны
на тему «Особенности участия Российской Федерации в современной мировой
валютно-финансовой системе», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика**

Выбранная соискателем тема исследования актуальна и обусловлена существенным изменением условий участия России в современной мировой валютно-финансовой системе под влиянием геополитической напряженности последних лет и сопутствующего ей развития фрагментационных процессов в финансовом секторе. На повестку дня вышла проблема адаптации денежно-кредитной системы страны к современным условиям санкционных ограничений. Возникла необходимость развития валютно-финансового сотрудничества России с дружественными странами. В этой связи разработанные Кравченко Ю.Б. предложения по использованию цифровых финансовых технологий для организации международных расчетов, а также сформулированные принципы построения и функционирования региональной валютно-финансовой системы ЕАЭС приобретают высокую теоретическую и практическую значимость.

На основе анализа обширного перечня нормативно-правовых актов, работ ведущих мировых исследовательских центров, статистических материалов и отчетов различных валютно-финансовых организаций, а также материалов известных отечественных и зарубежных ученых-экономистов были выделены признаки эволюционирования мировой валютно-финансовой системы и систематизированы факторы ее трансформации.

Актуальными представляются разработанные Кравченко Ю.Б. подходы к сценарному прогнозированию процесса дедолларизации мирового хозяйства. Составление и обоснование сценариев долгосрочного прогноза изменения доли

доллара США в мировых официальных валютных резервах свидетельствуют о свободном владении автором различными методами исследования, в том числе эконометрическими.

Особого внимания заслуживает представленная соискателем схема расчетов за внешнеторговую поставку внутри двухвекторной валютно-финансовой системы ЕАЭС. В рамках клиринговой системы предлагается использовать общую региональную наднациональную валюту, обеспеченную золотом, а многосторонний зачет платежей проводить, исходя из курсовой стоимости драгоценного металла на национальных биржах. Данное предложение находится в русле заявленных на высшем уровне идей обеспечения экономической безопасности и дедолларизации.

Следует отметить значительное количество работ, опубликованных соискателем в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России.

С учетом изложенного и по результатам ознакомления с авторефератом можно заключить, что диссертация Кравченко Ю.Б. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Директор Департамента стратегического
развития Межгосударственного банка,
к.э.н., доцент
« 08 » июля 2024 г.



Любовь Игоревна Хомякова

Подпись Хомяковой Л.И. заверяю.

Начальник Центра по работе
с персоналом
Межгосударственного банка



Ю.А. Филиппова

Межгосударственный банк
115162, Москва, ул. Шухова, д. 15
Телефон: +7 (495) 228-31-00
Электронная почта: info@isbnk.ru

